Centrul Proiecte Internaţionale al Academiei de Ştiinţe a Moldovei

Nota Informativa 

cu privire la monitorizarea proiectelor bilaterale de cercetare dintre 
Academia de Ştiinţe a Moldovei şi 
Autoritatea Naţională pentru Cercetare Ştiinţifică din România 

Primul concurs de proiecte de cercetare  moldo-romane a fost anuntat pe data de 7 noiembrie 2009, in conformitate cu prevederile Programului de colaborare bilaterala in domeniul cercetarii stiintifice, dezvoltarii tehnologice si inovarii intre Autoritatea Nationala pentru Cercetare Stiintifica din Romania  si Academia de Stiinte a Moldovei,  semnat la 23 octombrie 2008.
În cadrul concursului proiectelor bilaterale  de cercetare dintre Academia de Ştiinţe a Moldovei şi Autoritatea Naţională pentru Cercetare Ştiinţifică din România  au fost înaintate 47 proiecte.
În rezultatul evaluarii şi expertizarii proiectelor au fost finanţate 24 proiecte pe o perioada de 2,5 ani, din care 8 proiecte au fost dimensionate pe cercetări stiintifice fundamentale şi 16 proiecte pe cercetări stiintifice aplicative.

Proiectele sustinute  au fost înaintate din partea a  17 institute din Republica Moldova si 21 institute din România conform următoarelor direcţii strategice:
· Direcţia strategică 2. Valorificarea resurselor umane, naturale şi informaţionale pentru dezvoltarea durabilă – 7 proiecte;
· Direcţia strategică 3. Biomedicina, farmaceutica, menţinerea şi fortificarea sănătăţii - 5 proiecte;
· Direcţia strategică 4. Biotehnologii agricole, fertilitatea solului şi securitatea alimentară – 5 proiecte;
· Direcţia strategică 5. Nanotehnologii, inginerie industrială, produse şi materiale noi – 7 proiecte.
Pe parcursul derulării proiectelor de cercetare au fost antrenaţi 189 de savanţi din 17 institute din Republica Moldova, din care 64 cu vîrsta de pînă la 35 ani, ceea ce constituie 34% din numarul total a cercetătorilor din Moldova. Din 22 instituţii de cercetare din România în proiectele de cerecetare au participat 211 cercetători.
Consiliului Suprem pentru Ştiinţă şi Dezvoltare Tehnologică al AŞM a alocat  pentru acest concurs suma de 6864,0 mii lei, din care - pentru anul 2010 - 86,0 mii lei; 2011- 100,0 mii lei; 2012 – 100,0 mii lei.  Suma valorificată constituie aproximativ 95%.  
Pentru eficientizarea monitorizării proiectelor de cercetare comune Centrul Proiecte Internaţionale a elaborat un chestionar de evaluare a rezultatelor ştiinţifice, care a fost distribuit directorilor de proiect. 
În baza analizei acestor chestionare au fost obţinute urmatoarele rezultate:
· au fost organizate 156 prezentari la conferinte naţionale şi internaţionale; 
· au fost  publicate si elaborate spre editare 231 de publicatii, din care 81 de publicatii in reviste la nivel international, 112 in reviste la nivel national;

·  au fost elaborate spre publicare 38  de articole; 
· in 20 de proiecte sunt mentionate  publicatii  comune; 
· in 15 proiecte  a fost metionat efectul pozitiv de instruire a tinerilor cercetatori;
· au fost obtinute 4 brevete de inventie si depuse inca 2 cereri de obtinere a brevetului;

· aproape 100% din respondenti au mentionat eficacitatea „schimbul de idei” in cadrul colaborarii;

· in 16 proiecte a fost menţionat accesul la metode noi de cercetare si in 10 proiecte la informatie inaccesibila anterior;
Participarea la Programul Cadru 7 al Uniunii Europene

Pe parcursul implementării proiectelor moldo-române:
· Au fost depuse 12 proiecte  la Programul PC7: Universitatea Tehnica a Moldovei, Gradina Botanica, Institutul de  Matematica si Informatica, Institutul de Microbiologie si Biotehnologie.

· In prezent sunt 11 propuneri de proiecte in curs de elaborare pentru depunerea la PC7 si alte programe internationale: Universitatea Tehnica a Moldovei, Institutul de Fizică Aplicată, Institutul de Chimie, Universitatea Agrară de Stat din Moldova, Institutul de Matematică şi Informatică,  Universitatea de Stat de Medicina si Farmacie „Nicolae Testemitanu”, Institutul Stiintifico-Practic de Horticultura si Tehnologii Alimentare. 
· În cadrul a 11 proiecte bilaterale moldo-române, nu s-au intreprins masuri de aplicare la PC7: Universitatea de Stat de Medicina si Farmacie „Nicolae Testemitanu”, Institutul de Protectie a Plantelor si Agricultura Ecologica, Institutul de Fizica Aplicata, Institutul Stiintifico-Practic de Horticultura si Tehnologii Alimentare, Institutul de Matematica si Informatica, Universitatea de Stat din Moldova, Institutul de Chimie, Universitatea Agrara de Stat din Moldova, Institutul de Zoologie.
