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ROSTeu – ul 

Săptămânii 11-15 februarie 2013
Notă:
În fiecare săptămână dorim să fim alături de dumneavoastră pentru a explora împreună dimensiunile Spațiului European al Cercetării. Informațiile vor fi punctuale și, în general, nu vor depăși o pagină urmând să ne contactați pentru detalii sau alte informații de interes la adresele de e-mail: iulia.mihail@ancs.ro şi/sau virginia.enache@rosteu.net. 

LIFE - programul european pentru mediul înconjurător şi politici climatice
Programul european LIFE+ (2007-2013) s-a bucurat de foarte mult succes în toate Statele Membre. Participarea României poate fi văzută la adresa de internet: http://ec.europa.eu/environment/life/countries/romania.html. 
Pentru perioada 2014-2020, Comisia Europeană propune un nou program LIFE cu un buget de 3,2 miliarde EUR. Pentru a fi mai accesibil şi pentru ca rezultatele acţiunilor ce se vor întreprinde să se regăsească la cetăţean într-un timp cât mai scurt, noul program LIFE promite să fie mai simplu şi mai flexibil.

Comisarul european pentru mediu, Janez Potočnik, a declarat: "Programul LIFE este esențial pentru conceperea unei politici de mediu mai bună. Dorim să reformăm programul LIFE+ pentru a oferi un impact mai mare, prin mobilizarea sprijinului provenit din diverse surse de finanțare într-un mod integrat."

Comisarul pe acțiune climatică, Connie Hedegaard, a comentat: “Comisia propune să tripleze fondurile pentru politici climatice în noul program. Acest lucru ne va permite sporirea sprijinului regional atât în ceea ce privesc politicile "low-carbon" şi "climate-resilience" cât şi în proiectele mai mici efectuate de către IMM-uri şi ONG-uri. Prin LIFE, putem folosi de asemenea şi alte fonduri europene și naționale pentru combaterea schimbărilor climatice."

Pentru a vă familiariza cu viitorul program LIFE (atenţie: este interdisciplinar!) vă prezentăm câteva caracteristici: 
a) Noutăţi:

· Crearea unui nou sub-program pentru politici climatice.
· Definirea mai clară a priorităților programelor de lucru multianuale adoptate în consultare cu Statele Membre.
· Crearea de noi posibilități de punere în aplicare pe o scară mai largă a programelor de lucru prin intermediul așa-numitelor "Proiecte integrate". Acestea pot contribui la mobilizarea altor fonduri europene, naționale și private pentru atingerea obiectivelor de mediu sau/şi climatice.

b) Domenii pentru partea de politici pentru mediu:

· "Environment and Resource Efficiency" se va concentra pe soluții inovatoare pentru dezvoltarea unei mai bune puneri în aplicare a politicii de mediu.
· "Biodiversity" va dezvolta cele mai bune practici pentru a stopa pierderea biodiversității și pentru a restabili ecosistemul.

· "Environmental Governance and Information" va promova schimbul de cunoștințe, diseminarea celor mai bune practici, precum și o mai bună conformare la politicile de mediu; de asemenea, acest sub-program va promova campaniile destinate sensibilizării publicului.

c) Domenii pentru partea de politici climatice:

· "Climate Change Mitigation", care se va concentra pe reducerea emisiilor de gaze cu efect de seră;

· "Climate Change Adaptation", care se va concentra asupra creșterii rezistenței la schimbările climatice;

· "Climate Governance and Information", care se va concentra pe creșterea gradului de conștientizare, comunicare, cooperare și diseminare privind atenuarea schimbărilor climatice și adaptarea acțiunilor la schimbările climatice ce au loc.

Privind partea financiara a programului, granturile vor rămâne în continuare, iar ONG-urile şi alte organisme similare vor intra în cadrul schemei de finanţare de la Comisie, cu precizarea că procedurile vor fi mai ușoare și mai flexibile.

Viitorul program LIFE trece şi el prin emoţiile programului pentru cercetare şi dezvoltare ORIZONT 2020, privind bugetul final pe care-l vor avea la dispoziţie pentru perioada 2014-2020. După cum cunoaşteţi, la data de 8 februarie 2013, Consiliul European a convenit asupra bugetului anual multianual pentru restul acestui deceniu: 960 miliarde EUR, prima scădere bugetară din historia blocului comunitar (Comisia a propus 1003 miliarde EUR). Acum se aşteaptă ca propunerea de buget să treacă prin Parlamentul European, unde se speră să nu apară surprize. 

Pentru mai multe informaţii privind bugetul Uniunii Europene puteţi consulta broşura on-line: http://ec.europa.eu/budget/library/biblio/publications/glance/budget_glance_ro.pdf. 
Pe săptămâna viitoare! 
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