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ROSTeu – ul 

Săptămânii 18-22 Februarie 2013
Notă:
În fiecare săptămână dorim să fim alături de dumneavoastră pentru a explora împreună dimensiunile Spațiului European al Cercetării. Informațiile vor fi punctuale și, în general, nu vor depăși o pagină urmând să ne contactați pentru detalii sau alte informații de interes la adresele de e-mail: iulia.mihail@ancs.ro şi/sau virginia.enache@rosteu.net. 

Parteneriatul Public Privat în cercetare-dezvoltare (PPP) – noutăţi
Ca parte a Planului european de redresare economică (European Economic Recovery Plan), adoptat în noiembrie 2008, Comisia Europeană a lansat, în anul 2009, trei parteneriate publice-private (PPP), pentru a face față consecințelor crizei economice globale.

Obiectivul acestor trei PPP a constat în finanțarea cercetării și inovării în cele trei sectoare industriale cheie: industria prelucrătoare, cea de construcții și auto. Comisia a urmărit atât stimularea competitivității și ocupării forței de muncă cât și să contribuie semnificativ la dezvoltarea unei economii mai ecologică și durabilă.

În perioada 2009-2012, în scopul implementării acestor PPP, conform prevederilor celui de-al 7-lea Program Cadru, au fost angajate următoarele sume:

· 1,2 miliarde EUR pentru "Fabricile viitorului" (Factories of the Future – FoF) – Această inițiativă PPP are scopul de a promova competitivitatea și durabilitatea industriei manufacturiere europene;
· 1 miliard EUR pentru "Clădiri eficiente din punct de vedere energetic" (Energy-efficient Buildings – E2B) - Această inițiativă PPP are scopul de a promova tehnologiile verzi și dezvoltarea utilizării sistemelor și materialelor eficiente energetic în clădirile noi sau renovate în vederea reducerii radicale a consumului de energie și a emisiilor de CO2;
· 5 miliarde EUR pentru "Autoturisme non-poluante"(Green Cars - GC)" - Această inițiativă PPP are scopul de a îmbunătăți sustenabilitatea transportului rutier european și de a accelera trecerea la electrificarea transportului rutier și urban. În afară de 1 miliard EUR acordat activităților de cercetare, bugetul acestui PPP include și o facilitate de creditare de 4 miliarde EUR destinat finanțării altor tipuri de cercetare corelate cu măsuri de sprijin prin Banca Europeană de Investiții (BEI) acordate în cadrul Facilității privind transportul european nepoluant (ECTF).

Comisia Europeană raportează că prima generație de proiecte PPP pot fi considerate de succes. Pe scurt, primele concluzii sunt:

· Alinierea strategică a obiectivelor de cercetare publice și private a facilitat o participare industrială sporită în eforturile europene de cercetare și dezvoltare, oferind totodată rezultate mai eficiente;

· PPP au avut într-adevăr un mare succes în implicarea atât a industriilor mari și a IMM-urilor, cât şi a organizațiilor de cercetare și universităților.
· Participarea industriei la proiectele PPP este de 55%, din care IMM-urile primesc peste 20% din totalul finanțării de la Comisie.
· serie de proiecte au înaintat deja cererile de brevet, numărul acestora urmând să crească în următoarele luni. Rezultatele și planurile de exploatare devin din ce în ce mai tangibile, iar piețele țintă sunt mult mai clar definite, permiţând astfel adoptarea pe piață a noilor tehnologii.

Cu toate acestea, după cum reiese din Atelierele de impact organizate, crearea punții de legătură cu piața, rămâne una dintre principalele provocări. De asemenea, aceste ateliere atestă faptul că majoritatea obstacolelor în calea asimilării rezultatelor industriale sunt de natură non-tehnică, eforturi suplimentare fiind necesare pentru depășirea lor.

Noile foi de parcurs (Roadmaps) pentru cercetare și inovare pentru Orizont 2020 sunt în curs de pregătire pentru perioada 2014 - 2020. Consultarea părților interesate a fost deschisă până la 01 octombrie 2012.
Faza de validare a foilor de parcurs consolidate, este acum închisa. Actualizările vor fi publicate pe paginile de internet ale următoarelor trei asociații:
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http://www.effra.eu/component/content/article/1-latest-news/470-roadmap-validation-launched.html 
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http://www.spire2030.eu/mediaroom/3/24/Updated-version-of-the-SPIRE-roadmap 

Vă invităm să urmăriţi evoluţia acestor PPP şi să analizaţi în ce măsură vă puteţi implica în activitatea lor căci, din nefericire, România este aproape inexistentă în astfel de iniţiative europene de apropiere a cercetării de piaţă (o singură participare în "Clădiri eficiente din punct de vedere energetic").
Pe săptămâna viitoare! 
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