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ROSTeu – ul 

Săptămânii 4 – 8 Februarie 2013 

Notă:
În fiecare săptămână dorim să fim alături de dumneavoastră pentru a explora împreună dimensiunile Spaţiului European al Cercetării. Informaţiile vor fi punctuale şi, în general, nu vor depăşi o pagină urmând să ne contactaţi pentru detalii sau alte informaţii de interes la adresele de e-mail: iulia.mihail@ancs.ro şi/sau virginia.enache@rosteu.net. 

A. “Research roadmaps for EC’s 2013 Work Programme published”
Au fost publicate “Foile de parcurs“ pentru Programul de Lucru al Comisiei Europene pe anul 2013. 
Comisia Europeană (CE) a publicat documente de evaluare a impactului, cunoscute sub numele de “foi de parcurs“ pentru inițiativele legate de cercetare, prezentate în cadrul Programului său de lucru pentru anul 2013 (WP). WP a fost adoptat în luna octombrie 2012 și abordează următoarele inițiative planificate de CE: revizuirea criteriilor privind ajutorul de stat pentru cercetare, promovarea tehnologiilor energetice, propuneri pentru dezvoltarea unui parteneriat consolidat în cercetare și inovare în cadrul Orizont 2020 (inclusiv reînnoirea inițiativelor tehnologice comune), un nou PPP (parteneriat public privat) privind Bio-industriile, reînnoirea parteneriatului țărilor europene și în curs de dezvoltare privind studiile clinice (EDTCP) și programul Eurostars pentru IMM-uri.

Pentru textele integrale:
http://ec.europa.eu/governance/impact/planned_ia/roadmaps_2013_en.htm#RTD 

B. EURAXESS Links project to support European researchers working abroad 

CE a demarat proiectul EURAXESS Links, inițiativă menită să sprijine implicarea cercetătorilor care lucrează în afara spaţiului european în proiectele de cercetare europeană. EURAXESS Links oferă informații despre cercetarea europeană și politica de cercetare europeană, evidențiază noi oportunități de finanțare, de colaborare internațională, precum și schemele de mobilitate transnațională. Platforma se adresează atât cercetătorilor europeni care lucrează în străinătate cât și cercetătorilor non-europeni recunoscuți la nivel internațional interesați să lucreze în Europa.

EURAXESS Links este multidisciplinară și oferă informații pentru cercetători aflaţi la orice nivel de carieră. Serviciul este gratuit și a fost deja lansat în China, India, Japonia, Singapore și Statele Unite ale Americii. Primul eveniment EURAXESS Links organizat la nivel mondial a avut loc recent la Beijing. Subiectele abordate au inclus printre altele: modul de îmbunătățire a rețelelor de socializare pentru cercetătorii europeni care lucrează în străinătate cât și dezvoltarea carierei pentru cercetători care îmbrăţişează mobilitatea.
Pentru mai multe informații: http://ec.europa.eu/euraxess/links/index_en.htm.
Pe săptămâna viitoare! 
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