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ROSTeu – ul 

Săptămânii 28 ianuarie – 1 februarie 2013 

Notă:
În fiecare săptămână dorim să fim alături de dumneavoastră pentru a explora împreună dimensiunile Spaţiului European al Cercetării. Informaţiile vor fi punctuale şi, în general, nu vor depăşi o pagină urmând să ne contactaţi pentru detalii sau alte informaţii de interes la adresele de e-mail: iulia.mihail@ancs.ro şi/sau virginia.enache@rosteu.net. 

I. Raportul anual pentru “Joint Technology Initiatives”(JTIs)
Comisia Europeană a publicat recent raportul anual privind activităţile din cadrul JTIs, desfăşurate pe parcursul anului 2011.

JTIs sunt parteneriate public-private, înfiinţate pe o perioadă limitată de timp (până la data de 31 decembrie 2017), cu scopul de a coordona activităţi de cercetare şi dezvoltare tehnologică iniţiate de industrie, în cinci arii strategice, ca de exemplu transportul aerian (Clean Sky) sau nanoelectronică (ENIAC). Raportul oferă o scurta introducere despre JTIs şi face un rezumat al principalelor realizări din 2011 şi propune o serie de măsuri ce pot conduce la un management mai eficient al acestor forme de colaborare.

O analiză a apelurilor lansate până în 2011 arată că rata medie de succes a propunerilor transmise în cadrul JTIs este de 35%. Totuşi, în ultimii doi ani au existat dificultăţi în colaborarea dintre fondurile industriei şi cele ale Statelor Membre. Participarea în cadrul JTIs este echilibrată, între universităţi, organizaţii de cercetare şi industrie, cu IMM-uri în proporţie de 28% dintre participanții de succes şi cu 21% din finanţarea europeană. Industriei i-au fost alocate 34% din fondurile europene, universităţilor şi organizaţiilor publice de cercetare fiindu-le alocate 45%.
Raportul poate fi consultat la adresa de internet:
http://www.era.gv.at/attach/AnnualProgressReportJTI2011.pdf
II. Uniunea Europeană şi SUA lansează schema de clasificare a patentelor
Oficiul European al Patentelor (EPO) şi United States Patent and Trademark Office (USPTO) au lansat recent o schemă de cooperare privind clasificarea patentelor – “Co-operative Patent Classification scheme” (CPC), schemă ce reprezintă un sistem global de clasificare a documentelor legate de patente. Sistemul dezvoltă un sistem comun, cu o clasificare compatibilă la nivel internaţional a documentelor tehnice, în special a publicaţiilor legate de patente şi care va fi utilizată de ambele oficii în cadrul procesului de obţinere al unui patent. Aceasta schemă comună incorporează cele mai bune practici din ambele oficii.

Pentru mai multe informații, accesați, vă rugăm:

http://www.epo.org/news-issues/press/releases/archive/2013/20130102.html 
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